

СУМКА ВОЛОНТЕРА

Волонтерское движение – большая гордость нашего института. Студенты регулярно посещают семьи, в которых воспитываются дети с ограниченными возможностями здоровья. И у каждого волонтера с собой его волшебная сумка. Что же в ней находится, мы узнали у руководителя волонтерского движения НГПУ – старшего преподавателя кафедры коррекционной педагогики и психологии ИД НГПУ Ольги Юрьевны Пискун.

Волонтерское движение в НГПУ зародилось давно, одним из его основателей была Татьяна Викторовна Волошина, которая сейчас является заведующей кафедрой коррекционной педагогики и психологии ИД НГПУ. В 2003 году была впервые проведена благотворительная акция «Яблоко – Апельсин», которая стала первым шагом к развитию волонтерской деятельности. Сейчас у нас 45 волонтеров. Их обучают по специальной программе, проводят для них семинары и тренинги.

Главная задача волонтера – поддерживать семью, где воспитывается ребенок с различными нарушениями, и найти в ребенке ресурс, который можно развивать в дальнейшем. Ребята ходят в разные семьи, ездят по всему городу. У них есть желание помогать – и это здорово! После каждого визита в семью волонтер заполняет дневник рефлексий, ведь только в этом случае он сможет адекватно оценить проделанную работу.



Движение насчитывает уже несколько поколений. Ребята, которые у нас только начинали, сейчас работают дефектологами, сурдопедагогами, и надо сказать, что за них не стыдно! Мы очень благодарны им за то, что они сохранили чистоту помыслов и желание помочь людям. Это движение дает человеку очень много, но только если человек искренне делает свое дело, а не за грамоты и поощрения.

Сумки для волонтеров мы приобрели, когда НГПУ выиграл грант Федеральной целевой программы развития деятельно-

сти студенческих объединений. Эти сумки студенты наполняли самостоятельно в зависимости от нарушения ребенка, которого они посещают. Если ребенок освоил технику различных форм, мы можем ему предложить кубики разных размеров, игрушки, которые развивают социально-бытовые навыки. Детям с ДЦП предлагается мяч для массажа, мозаики, различные мягкие массы типа пластилина, которые способствуют развитию творческих способностей, и мыльные пузыри как поощрение. И в каждой сумке обязательно найдется альбом для рисования и краски – это арт-терапевтическое средство.

Главное в волонтере – искренность. Желание помогать и не ожидать в ответ материальную благодарность, потому что когда появляется ожидание, природа волонтерства исчезает. И важно стремление к личностному росту. Кем бы студент ни хотел стать в будущем (сурдопедагогом, логопедом, олигофренопедагогом, дефектологом), как волонтер он сталкивается с разными категориями нарушений, и чтобы помочь конкретной семье, нужно много читать и изучать.



Ирина
Масленникова



Ирина
Мосова